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Μ. ΣΥΝΤΥΧΑΚΗ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των φορέων που 
εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την 
αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η Γ.Γ.Π.Π. υποβοηθά το έργο των εμπλεκόμενων φορέων 
τόσο στον τομέα της πρόληψης- ετοιμότητας (ενημέρωση κοινού, έγκαιρη προειδοποίηση, 
έκδοση ημερήσιου χάρτη πρόβλεψης πυρκαγιάς κ.α.) όσο και στην αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και διαχείριση των συνεπειών με την έκδοση σχεδίων δράσης πολιτικής προστασίας 
ανά κίνδυνο, εγχειρίδιων, χαρτών και κατευθυντήριων οδηγιών (για την αντιμετώπιση 
φαινόμενων πυρκαγιάς, πλημμυρικών φαινομένων, εκδήλωσης σεισμών, τεχνολογικών 
ατυχημάτων κ.α.). 

Επιπλέον, προς το σκοπό της άμεσης και συντονισμένης απόκρισης των εμπλεκόμενων 
Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το Γενικό Σχέδιο 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 
Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο 
διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/06-12-2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) έγγραφό της σε 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, την 4η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ» 
(ΑΔΑ:ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ) καθώς και το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με την κωδική 
ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ» (ΑΔΑ: 6Θ4Φ46ΜΤΛΒ-9ΓΓ). 
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Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα, σύμφωνα με τα οριζόμενα τις 
διατάξεις του άρθρου 74 του ν. 4662/2020 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 27), έχει ως αποστολή: α) την 
ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του κράτους, του φυσικού 
περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της χώρας από κινδύνους φυσικών και 
τεχνολογικών καταστροφών και λοιπών απειλών, β) την ευθύνη και τον επιχειρησιακό 
σχεδιασμό της αντιμετώπισης των πυρκαγιών και των πλημμυρών, καθώς και την παροχή 
συνδρομής για τη διάσωση των ατόμων και των υλικών αγαθών που απειλούνται από αυτές, 
καθώς και γ) την ευθύνη για τη διεξαγωγή διασωστικών επιχειρήσεων της πολιτικής 
προστασίας της χώρας. Στο πλαίσιο δε αυτής, συμμετέχει στην αντιμετώπιση κάθε έκτακτης 
ανάγκης που ανακύπτει σε περίοδο ειρήνης ή πολέμου, και σε συνεργασία με τις συναρμόδιες 
αρχές και υπηρεσίες, συμβάλλει στην εξασφάλιση της πολιτικής προστασίας και της πολιτικής 
άμυνας της χώρας. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι τα προεκτεθέντα τυγχάνουν εφαρμογής για όλους        
-ανεξαιρέτως- τους πολίτες και χωρίς οιαδήποτε διάκριση αξιολογικού, κοινωνικού, 
οικονομικού κ.α. περιεχομένου.  

 

  
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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